C3 灵修纲要信息

【经文】创世记四十四章 18-34 节

犹大挨近他,说: 「我主啊,求你容仆人说一句话给我主听,不要向仆人发烈怒,因为你如同法老一样。19 我主曾问仆人们说: 『你们有父亲有兄弟没有? 』20 我们对我主说: 『我们有父亲,已经年老,还有他老年所生的一个小孩子。他哥哥死了,他母亲只撇下他一人,他父亲疼爱他。』21 你对仆人说: 『把他带到我这里来,叫我亲眼看看他。』22 我们对我主说: 『童子不能离开他父亲,若是离开,他父亲必死。』23 你对仆人说: 『你们的小兄弟若不与你们一同下来,你们就不得再见我的面。』24 我们上到你仆人一我们父亲那里,就把我主的话告诉了他。25 我们的父亲说: 『你们再去给我籴些粮来。』26 我们就说: 『我们不能下去。我们的小兄弟若和我们同往,我们就可以下去。因为,小兄弟若不与我们同往,我们必不得见那人的面。』27 你仆人一我父亲对我们说: 『你们知道我的妻子给我生了两个儿子。28 一个离开我出去了;我说他必是被撕碎了,直到如今我也没有见他。29 现在你们又要把这个带去离开我,倘若他遭害,那便是你们使我白发苍苍、悲悲惨惨地下阴间去了。』30 我父亲的命与这童子的命相连。如今我回到你仆人我父亲那里,若没有童子与我们同在,31 我们的父亲见没有童子,他就必死。这便是我们使你仆人一我们的父亲白发苍苍、悲悲惨惨地下阴间去了。32 因为仆人曾向我父亲为这童子作保,说: 『我若不带他回来交给父亲,我便在父亲面前永远担罪。』33 现在求你容仆人住下,替这童子作我主的奴仆,叫童子和他哥哥们一同上去。34 若童子不和我同去,我怎能上去见我父亲呢? 恐怕我看见灾祸临到我父亲身上。」

【纲要主题】75 犹大哀辞求恩情

中心节: 现在求你容仆人住下,替这童子作我主的奴仆,叫童子和他哥哥们一同上去。(创四四 33)

引言: 当约瑟表明,只需留下便雅悯作他的奴仆,其余的人可以「平平安安的上你们父亲那里去」时。真正的试验就来了,哥哥们会不会就此罢手,留下弟兄便雅悯孤苦一人在埃及为奴,像当年他们把约瑟留在坑里,卖到埃及为奴一样呢? 在约瑟的责问下,犹大挺身而出代表兄弟们向约瑟求情。犹大的话语中没有埋怨便雅悯连累他们的意思,而只是坦白承认: 「我们的罪已被神查出来。」犹大因爱弟兄而作出的恳切和扣人心弦的求情,成为了约瑟和哥哥们和好的转折点。

纲要:

一、犹大哀辞吐实情(18-24节)

1. 我主莫怒容我说(18节): 犹大称约瑟「我主」, 恳请他不要发怒, 容自己说句话, 在犹大的求情词里, 一共七次称约瑟为「我主」。他惧怕约瑟的愤怒, 如同惧怕法老。如此谦卑俯伏的态度, 使得约瑟听完了他所有的话。

- 2. 老父疼爱命根子(19-20节): 犹大提及曾向主人表明家中情况的事, 又特别强调: 1) 父亲已经年老;
- 2) 便雅悯是父亲老年所生的孩子; 3) 同母兄弟只剩下他一个; 4) 父亲疼爱他如同命根子。
- 3. 命根离父父必死 (21-26 节): 一面述说约瑟务必要亲眼见到便雅悯,一面述说老父不肯与他离开,最后为了籴粮以求存活,不得不答允让便雅悯与他们一同下来。犹大据实陈诉,情节非常感人。属灵学习: 我们一面要忠心于主,一面又是孝敬父亲,这就是信徒跟从主的试验。

二、怜悯老父爱子情 (27-31节)

- 1. 老父命根是童子(27-29节): 犹大陈诉父亲雅各的话: 雅各非常疼爱妻子拉结所生的两个儿子: 一个是被撕碎了, 直到如今没有见到的约瑟, 表明雅各对约瑟仍满了怀念之情; 一个是父亲眷爱的便雅悯, 若丧失了便雅悯, 必使父亲绝望至极, 悲伤而死。
- 2. 老父童子命相连(30-31节): 犹大以老父亲微弱的性命求约瑟的怜悯与同情, 表明父亲与童子「两命相连」, 不能割舍。若是父亲看不到童子回去, 就必白发苍苍, 悲悲惨惨的下阴间去了。

三、爱父护弟求恩情 (32-34节)

- 1. 「永远担罪」作中保(32节): 犹大以自己的保誓「担永远的罪」来求情,希望爱慕公义,喜爱人信守承诺的主可以施恩放了小弟兄。犹大并不逃避责任,乃是主动以自己的保誓来约束自己。我们的主耶稣乃是神与人之间的中保,为拯救我们而主动背起十字架并钉死在上面。
- 2. 舍己替弟作奴仆(33节): 犹大以哥哥为弟弟的担当之爱, 请求主施恩, 愿意替弟兄便雅悯受罚作奴仆。 坚固的弟兄担当软弱的弟兄的软弱, 乃是神所喜悦的。这也显示他们不再手足相残(卅七26-27), 而有 弟兄相爱的情怀。
- 3. 不愿灾祸临父身(34节): 犹大以父亲的生命安危来作为再次恳求的缘由。表明若不带上童子回去,父亲就会因不见童子而悲伤至死。从第 18 至 34 节,犹大的话确已表现出和从前判若两人,且其爱父护弟之情,溢于言表。

结语:约瑟的兄弟们没有令他失望,他们原可丢下便雅悯回去救活自己的妻儿,而今却甘愿和他一起留在埃及作奴仆。犹大的分述表明了:(一)对主的忠心,一切都是遵照主的意思而行,甚至为此难为了老父亲,都是完全谦卑的顺服。(二)对老父的怜爱,父亲性命的顾惜,舍己满足父亲心愿。(三)对弟兄的舍己,他甘愿牺牲自己,「代弟受罚」。犹大在约瑟面前以情、以理、以诚迫切的恳求表现出尊主、怜爱父亲幼弟的生命,这正是约瑟要在他们身上看到的。弟兄姊妹们,我们落在试炼中时,我们或许在看环境,神却在看我们,神从我们身上看见这样的生命了吗?人若爱弟兄,爱神的心在他里面是完全的。「神啊,感谢祢在各种试验中来察验我,求祢赐给我对主的忠心和对弟兄的爱,使我能满足那量给我们环境的主的心。奉耶稣基督的名祷告,阿们!」

明天灵修进度:四十五1-15

【真心话】75 犹大情愿「永远担罪」——蒙恩和好之道(创四十四 18-34)

「我们的父亲见没有童子,他就必死。这便是我们使你仆人─我们的父亲白发苍苍、悲悲惨惨地下阴间去了。因为仆人曾向我父亲为这童子作保,说:『我若不带他回来交给父亲,我便在父亲面前永远担罪。』现在求你容仆人住下,替这童子作我主的奴仆,叫童子和他哥哥们一同上去。若童子不和我同去,我怎能上去见我父亲呢?恐怕我看见灾祸临到我父亲身上。」(创四四 31-34)

引言: 今天的灵修经文(创四十四 18-34), 主要讲述犹大哀辞为便雅悯求情。犹大称约瑟「我主」, 恳请他不要发怒, 话中表明家中情况: 1)父亲已经年老; 2)便雅悯是父亲老年所生的孩子; 3)同母兄弟只剩下他一个; 4)父亲疼爱他如同命根子, 因需籴粮以求存活, 不得不答允让便雅悯一同到埃及。犹大以老父亲微弱的性命求约瑟的怜悯与同情, 若是父亲看不到童子回去, 就必白发苍苍, 悲悲惨惨的下阴间去了。犹大以自己的保誓「担永远的罪」来求情, 希望主人(约瑟)可以施恩放了小弟兄。犹大的话语中没有埋怨便雅悯连累他们的意思, 而只是坦白承认: 「我们的罪已被神查出来。」犹大因爱弟兄, 他情愿「永远担罪」, 作出了恳切和扣人心弦的求情, 成为了约瑟和哥哥们和好的转折点。

【牧者短讲】75 面对问题承担责任(寇绍恩)

在这段时间,我们进入到创世记的第44章。还是要提醒你,打开圣经,我们一起读神的话,一起经历神的话。不只是讲当年,几千年前的一个曾经发生过的在一个家庭里面的事情而已。不,神把这些,约瑟的整个家族,他们的,发生的这些事情记在圣经里,因为神对你有话要说,神对我有话要说,神透过这些圣经的记载,向我们的心说话。

这段时间里面,他们兄弟之间的互动,我觉得神也在提醒我们:爱你的家人,珍惜你的家人,并且因为爱、因为珍惜,肯一起承担;不是我哥哥出事了、我妹妹出事了、我嫂嫂出事了、我姊夫出事了,那是他们的事。求主帮助我们,在爱里面,有一个真实的彼此承担。那个承担不表示:我要一直容忍他,继续欠债,继续乱花钱,然后我要一直替他去还,不是。那个承担,是带着他来一起面对。

就好像他们现在发生的一件事,就是在小弟弟便雅悯的这个行李当中搜出了那些所谓的赃物,那现在怎么办呢?他们是陪着小弟弟一起回去面对,而不是想办法带着小弟弟一起逃跑。一起逃跑,不是回去面对。他们是一起回去面对。而在这个面对的过程里面,犹大这个老四,犹大不是老大耶,他前面有流便、有西缅、有利末,有三个哥哥,他是老四。但是呢,大家都可以看得出来:这个犹大,慢慢显出他的领袖特质来,他是那个站出来说话的人。

当他们回到了埃及以后,他怎么说呢?他说:现在求你容仆人,就是我,容我这个做哥哥的人,替这个童子做我主的奴仆。叫童子和他的哥哥们一同上去,他们回去,他们回去,我来,我代替他嘛。他才这么小,

他要做工也做不好, 我身强体健, 我替他。我替他来还债, 我替他来受刑罚, 我愿意承担。

你知道,我相信约瑟在那里听到哥哥们这样讲的时候,心中是一个感动,特别是对于犹大。犹大是老四,但是,你知道这个承担是什么?我们常常讲,一个男人哪,上帝所造的男人是什么呢?是需要面对问题、承担责任,并且生命被改变。约瑟在那里观察他的哥哥们,看见他们有改变,他们一起回来。而尤其这个犹大,有没有回来面对问题?有。不是逃跑,是面对问题。不是假装没有问题,不是逃避问题,是承担责任,是愿意承担说:我来替,我来替他,我承担责任。并且他看见他们生命的改变。

谢谢主,我也是个男人,我恳求神帮助我:在我的生命当中,有这三个神要男人所拥有的特质——面对问题,承担责任,生命不断地被改变。

经文:现在求你容仆人住下,替这童子作我主的奴仆,叫童子和他哥哥们一同上去。——创世记 44:33

【真心话】75 犹大情愿「永远担罪」——蒙恩和好之道(创四十四 18-34)

一、蒙恩和好之道

今天的灵修经文让我们看见,犹大为便雅悯求情的言语中,他表达了对父亲的孝敬之心,以及对小弟便雅悯的关爱之心。他有了悔改之心,坦诚承认过去的错误,并且愿意承担刑罚的责任。神的手实在是非常的奇妙了,犹大的生命完全被翻转,其他哥哥们也都不再像以前那样的恶毒了。兄弟们第一次在约瑟面前交谈回忆当年在他身上所行的恶,已经显示出他们内心的愧疚。如今犹大当着众人的面宣称: 「神已经查出仆人的罪孽了。」(16节)表明他们已经承认当年在多坍卖掉约瑟的罪行(三七 18-28)。兄弟们已痛恨自己的过犯,彼此对说: 「我们在兄弟身上实在有罪。他哀求我们的时候,我们见他心里的愁苦,却不肯听,所以这场苦难临到我们身上。」流便说: 「我岂不是对你们说过,不可伤害那孩子吗?只是你们不肯听,所以流他血的罪向我们追讨。」(四二 21-22)

犹大对约瑟恳切的求情,表现出他在神面前坦然承认他们过去所行的恶,不再隐藏罪恶,一切都曝露在光中。在明天的灵修经文里,我们会看见,犹大的这番肺腑之言,感动了约瑟的心,令他情不自禁,他终于表明了自己的身份,与家人相认。

二、悔改、坦诚、承担

我们看见蒙恩和好之道背后的三个重要因素: 1) 悔改; 2) 坦诚; 3) 承担。

1. 悔改:悔改就是 180 度的调转脚步,不再行恶做得罪神与伤害人的事。约瑟的哥哥们从前怀恨约瑟,想要害死他,最终把他卖做奴隶。如今悔改了,调转了自己的脚步,从他们极力的为便雅悯求情,没有任何的抱怨,我们知道兄弟们真是彻底的悔改了。悔改是一切关系修复的根基,悔改使人与父神的关系得着修复,之后才能蒙神恩典与人和好。

2. 坦诚: 坦诚的反面就是隐瞒。一切隐瞒的罪恶,终必有被显露的一天。大卫的忏悔诗中曾说: 「我向你陈明我的罪,不隐瞒我的恶。我说: 我要向耶和华承认我的过犯,你就赦免我的罪恶。」 (诗三二 5) 大卫强夺乌利亚的妻子,神便差遣先知拿单予以严厉责备,大卫于忏悔认罪后遂作了诗篇三二篇。大卫经历了这罪恶使他「终日唉哼,骨头枯干」(诗三二 3)。因罪在人心中如火烧,如同传染的瘟疫,如同流脓的恶疮,使人日夜不安。若再不认罪,就只有消耗自己的精力,徒增痛苦。人不知道人罪的隐情,但神鉴查人的肺腑心肠,神说: 「我一耶和华是鉴察人心、试验人肺腑的,要照各人所行的和他做事的结果报应他。」 (耶十七 10)

3. 承担: 犹大答应父亲一定会把便雅悯带回去,所以不管发生什么事他都要承担这个责任——他将永远担罪。犹大请求主人(约瑟)接受他作保,替代便雅悯留下来作奴仆,这是犹大发自肺腑的真情告白。犹大这种甘愿替罪的无私举动,约瑟当场真是被感动了。使徒保罗曾是逼迫自己同胞,以抓他们入监、杀害他们为自己的使命。但被主的大光击倒之后,他的生命翻转了,他能为了同胞灵魂的救恩,他恳切地说:「我在基督里说真话,并不谎言,有我良心被圣灵感动,给我作见证;我是大有忧愁,心里时常伤痛;为我弟兄,我骨肉之亲,就是自己被咒诅,与基督分离,我也愿意。」(罗九 1-3)

「亲爱的天父,祈求你鉴察我的肺腑心肠,光照我里面的隐藏的罪恶,使我痛悔对神与对人的亏欠。祈求你指明我蒙恩和好之道,除掉我里面的愧疚,坦然承认我所犯的过错,这些隐藏的罪孽拦阻了我与你的相交,使我『终日唉哼,骨头枯干』。我愿承担一切过犯的责罚,祈求你开恩可怜我,你若纠察我的罪孽,我岂可站立的住呢?祈求你修复我生命倒塌的墙垣,使我再度与你和好,与人和好。使我在你的光中,永享救恩的喜乐与平安。奉主耶稣的恩名祈求祷告。阿们。」

【深处的求告】

耶和华啊,我从深处向你求告! 我从深处向你求告! 主啊,求你听我的声音! 求你听我的声音!

愿你侧耳听我恳求的声音! 主,耶和华啊! 你若究察罪孽,谁能站得住呢? 但在你有赦免之恩,要叫人敬畏你。 (诗一三十 1-4)

神啊! 我呼求你的怜悯

求你的脸光照我,饶恕赦免我!

神啊! 我等候你的恩典

求你的手扶持我,开恩可怜我! 我的神啊!

【会前真心话】75 银杯测爱心

「家宰就搜查,从年长的起到年幼的为止,那杯竟在便雅悯的口袋里搜出来。」(12节)约瑟故意把一只银杯放在便雅悯的口袋里,要扣留小兄弟作奴仆。约瑟为甚么要这样作呢?因为他要试验哥哥们是怎样来对待这小弟兄的。现在小弟兄遇见难处了,这些哥哥们怎么办呢?「哎呀,你倒霉了,你就留在这儿,我们回去救家里的人了,免得他们饿死。」「我们爱莫能助了,谁叫他们在你口袋里搜到这银杯。」但我们看到了,约瑟一直在那里出一个题目要他们回答,那就是说他们要怎样活在弟兄的中间,好使他们能活在弟兄的交通当中。他们各人是单顾自己的事呢?还是也顾弟兄的事呢?现在小弟兄出问题了,又是出得莫名其妙的,他们要不要担当呢?

亲爱的弟兄姊妹们!在这一个时刻,约瑟的哥哥们所表明出来的有两方面。一个是顾念年老的父亲,一个是顾惜他们的小弟兄。这就是一个非常非常宝贝的见证,因为从原则上来说,顾念年老的父亲,也就是说我们心里记挂我们天上的父。顾念弟兄的难处,也就是我们担当弟兄们一切的难处,那是弟兄相爱的一个具体的功课。「神啊!爱神与爱人是一切律法的总纲,也是属灵生命成熟的表现,我愿接受十字架的功课,使你的生命更多的植入我的里面。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

【经文纲要】75 犹大哀辞求恩情(创四十四 18-34)

一、犹大哀辞吐实情 (18-24节)

- 1.我主莫怒容我说 (18节)
- 2.老父疼爱命根子 (19-20节)
- 3.命根离父父必死 (21-26 节)

二、怜悯老父爱子情 (27-31节)

- 1.老父命根是童子 (27-29节)
- 2. 老父童子命相连 (30-31 节)

三、爱父护弟求恩情 (32-34节)

- 1. 「永远担罪」作中保(32节)
- 2.舍己替弟作奴仆(33节)
- 3. 不愿灾祸临父身 (34节)

《备注: C3 灵修的部分信息,是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》